

头条 税务部门2024年检查169名网络主播 累计查补收入近9亿元

据新华社电 记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高

风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口

退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按规定缴清税款、滞纳金及罚款。



焦点



中国蓝天救援云南队增派20人赴缅甸救援

综合新华社电 4月1日,中国蓝天救援云南队增派20人携带救援装备,分两批乘飞机前往缅甸开展地震救援。顺利抵达后,该救援队将有44名队员在缅甸参与地震救援工作。

中国蓝天救援云南队队长朱闵云介绍,这两批队员均从云南芒市机场出发前往缅甸仰光,第二梯队有16人,预计缅甸时间1日13时55

分抵达;第三梯队有4人,预计缅甸时间1日17时45分抵达。两队人员携带了多套生命探测仪和破拆工具等装备,将赶往曼德勒与第一梯队队员会合并迅速投入救援工作。

中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间4月1日8时,共搜救出8名幸存者。其中,中国救援队搜救出4名

幸存者,中国云南救援医疗队搜救出1名幸存者,社会应急力量搜救出7名幸存者(含配合国家队搜救出4人)。

另据缅甸媒体4月1日报道,缅甸领导人敏昂莱说,强震已造成全国2719人遇难。敏昂莱当天在首都内比都举行的赈灾募捐活动上说,强震还造成4521人受伤,另有441人失踪。

热点 特朗普的“解放日” 美国衰退“倒计时”?

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普拟于4月2日起对贸易伙伴征收“对等关税”,声称这一天是美国的“解放日”。经济学家和投资者警告,包括“对等关税”在内的新一轮关税措施可能成为美国新一轮经济衰退的导火线。

股市下跌,衰退概率升

在对特朗普关税战和美国经济前景的担忧氛围下,纽约股市标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数双双创下两年多来最差季度表现。

纳指今年一季度累计下跌10.4%,为2022年二季度以来最大单季跌幅;标普500指数一季度累计跌幅为4.6%,为2022年三季度以来表现最差的一个季度。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪3月31日接受美国广播公司采访时说,特朗普明确表示无意撤回其宣布将于本周实施的系列关税,令投资者紧张。“这是助推经济衰退”,显然不利于企业,不利于利润,不利于股价。

赞迪3月30日在社交媒体说,美国在今年某个时候开始衰退的可能性为40%,高于他在今年年初时预测的15%。上周公布的经济数据“令人不

安”,可能引发“消费者信心下滑、消费者支出下降以及高通胀持续”。

“贸易战加剧,政府效率部裁员,是这一切的背后原因。”赞迪写道,特朗普上周宣布对进口汽车加征25%的关税以及即将来临的“对等关税”势必“让情况变得更糟”。

同在3月30日,高盛集团发布报告说,随着美国政府关税政策冲击全球经济和金融市场,未来12个月美国经济出现衰退的概率为35%,比此前预期的20%大幅上升。

高盛预测,2025年美国经济增速将从此前预测的2.0%降至1.5%,且美联储降息次数将多于此前预期。

商界忧心,消费者也不安

特朗普3月26日签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,自4月3日起执行。他此前宣布对进口钢铁和铝产品征收25%关税,并计划4月2日起征收“对等关税”。高盛预测,今年美国平均关税税率将升高15个百分点,比此前预期高5个百分点。

经济学家担心,特朗普的关税政策将不可避免地推高美国通货膨胀并损

害消费者信心。高盛3月30日预测,到今年年底,美国核心个人消费支出价格指数同比涨幅将达3.5%,显著高于此前预测的2.8%和美联储2%的目标。

美国联信银行首席经济学家比尔·亚当斯提供给《新闻周刊》发布的一份声明说:“如果(特朗普)按照承诺在4月2日提高关税,通胀将在未来几个月加速。”

经济学家普遍认为,尽管进口商可以通过涨价把部分关税负担转嫁给消费者,但那样可能吓退消费者,继而损及企业竞争力。如果生意变差,企业可能冻结或减少投资,继而殃及经济增长。

与此同时,消费者为应对可能的物价上涨,会更不愿打开钱包,进而导致消费不振。另外,特朗普一些即将推出的关税、税率和持续时间等存在不确定性,也会助长经济衰退。

世界大型企业联合会一项调查显示,美国3月消费者信心指数已跌至2021年以来新低。

美利坚大学经济学家卡拉·雷诺兹接受美国广播公司采访时说:“如果商界和消费者都开始担心并削减开支,就会把美国推向衰退。”

关注

尹锡悦弹劾案宣判在即 首尔投入上万警力维持秩序

据新华社电 韩国宪法法院4月1日宣布,将于4日11时(北京时间10时)对尹锡悦弹劾案开庭宣判,裁决结果将决定其总统职务去留。韩国消息人士4月1日说,为防4日尹锡悦弹劾案宣判期间生乱,警方将在首都首尔部署1.4万名警察。

韩联社援引消息人士的话报道,如果有人试图闯入韩国宪法法院,将立即被逮捕;如果尹锡悦决定出庭听取宣判,警方将确保总统官邸至宪法法院的道路交通通畅,同时将在沿途把尹锡悦的支持者和反对者分隔开来。

另外,警方已经加强对宪法法院全部法官的安保措施。

连日来,赞成和反对弹劾尹锡悦的民众在首尔举行大型游行集会。警方表示,将在弹劾案宣判前一天发布“乙级紧急令”,并在宣判当天发布最高级别警戒令“甲级紧急令”,动员所有警力全力维护社会秩序,最大限度防范社会混乱。

生活

日本米价连续12周创新高 一袋大米均价超200元

据新华社电 日本农林水产省最新统计数据显示,该国一袋5公斤装普通大米均价为4197日元(约合204元人民币),连续12周创新高。日本首相石破茂4月1日表示,如有必要将向市场投放更多政府储备米以平抑米价。

为增加大米市场供应、抑制米价上涨,日本政府已于3月分两批拍卖共计21万吨储备米,通过中标企业向市场投放。首批14万吨储备米已于近日陆续摆上超市货架,一袋5公斤装普通大米售价为3000日元(146元人民币)左右。第二批已完成招标,尚未交货。按日本媒体说法,上述两批储备米全部上市后,米价涨势能否得到抑制成为外界关注焦点。

2024年夏季以来,受极端高温致大米歉收等因素影响,日本大米价格持续上涨。去年8月,气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的警示,引发民众囤积大米,一度出现“大米荒”。随着新米上市,“大米荒”有所缓解,但米价依然居高不下。